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NOTA: Durante la resolucion de la presente evaluacion, como durante el desarrollo de todo el
contenido del curso de Cinemética de Maquinaria, los estudiantes deben actuar acorde al codigo
de ética y al reglamento de estudios de pregrado de ESPOL.,
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Instrucciones:

1.) Este es un examen en el que no se permite ningyin tipo de apuntes o libro.
2.} Marcar de forma especifica las respuestas.

3.) Procedimiento de resolucion debe ser claro Y conciso.

4.) La duraci6n del presente examen es de 120 min.
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Problema 1.) (2 puntos)

a.} Determine la movilidad del mecanismo mostrado en la figura 1.

A) 1 ®
B) 2
C) 3
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Problema 2.) (2 puntos)

a.) Realizar un analisis de Grashof sobre el mecanismo mostrado en ia figura 2.
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Figura 2. Maquina para trabajos hidraulicos, Fuente: Norton, R. L. (2004).

Problema 3.) (6 puntos)

Analizando el mecanismo mostrado en la figura 3, determine de forma conceptual:

a.) Direccién de fa velocidad angular del eslabén BD. (* Wao
b.) Direccién de la velocidad angular del eslabén GE.  (, Wge
¢.) Direccion de la velocidad del punto E. 7
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Figura 3. Mecanismo articulado. Fuente: Ca'stro-VaIIédares, L.D. (2017) elaboracién propia.
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Problema 4.) (15 puntos)

Para el mecanismo intermitente mostrado en la figura 4, usando el método de vectores unitarios,
determinar:

a.) wsai:‘da- /

b-) ?relaciva-/
c.) C_f‘sauda- y‘ah
[

d') Arelativa-
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Problema 5.) (25 puntos)

Para el mecanismo intermitente mostrado en la figura 4, usando el método grafo-analitico,
determinar:

a') ?sa?idﬂ'

b-) Vrelatiua-

c) ‘?_sauda-

d~) Arelatiua-

e.) Comparar con las respuestas obtenidas en el problema 4.

Nota: el desarrollo grafico se debera realizar en gréfico proporcionado en la siguiente pagina
(escala 1:1). Ademas, en esta hoja, puede escribir las respuestas de forma concisa y ordenada.
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(MECG1020})
Problema 6.) (25 puntos)

Para el sistema mecanico mostrado en la figura 5, usando el método grafo-analitico, determinar:

a) Laimagen de velocidades del eslabon (3).
b.) Estimar V..

c.) Laimagen de aceleraciones del eslabon {3)
d.) Estimar A‘c.

NOTA: &, = 150("2%)

Nota: el desarrollo grafico se debera realizar en grafico proporcionado en la siguiente pagina
(escala 1:1). Ademas, en esta hoja, puede escribir las respuestas de forma concisa y ordenada.
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(MECG1020}
Problema 7.) (25 puntos)

Para el mecanismo de retorno rapido mostrado en la figura 6; usando el método vectorial de lazo
cerrado, determinar:

a.) Las ecuaciones de posicion del mecanismo. .

b.) Las ecuaciones de velocidad del mecanismo. n”‘fm‘cc(bma M dameen

¢.) Las ecuaciones de aceleracion del mecanismo. —_—

d.) Determinar la posicién del punto A. -5

e.) Determinar la posicién del punto B. ff-) n= M{Mf .
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'—P ° I;‘L?ura 6. Mecanismo articulado. Fuente: Castro-Valladares, L.D. (2017) e
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